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ORTA KARADENIZ’DE YEŞIL DÖNÜŞÜM ORTA KARADENIZ’DE YEŞIL DÖNÜŞÜM 
HIZLANDIRICI HIBE DESTEĞI PROGRAMI’NDA HIZLANDIRICI HIBE DESTEĞI PROGRAMI’NDA 

UYGULAMA SÜRECI BAŞLADIUYGULAMA SÜRECI BAŞLADI

Program kapsamında destek almaya hak kazanan pro-
jelere ilişkin sözleşme imzalama süreci 5 Mart tarihin-
de başladı. Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat illerinde 

yürütülen süreç sonunda, toplam 19 projeye ilişkin sözleş-
meler 30 Mart tarihi itibarıyla tamamlandı. Böylece prog-
ram kapsamında desteklenen projeler uygulama aşamasına 
geçmiş oldu.

Önümüzdeki dönemde projelere yönelik ilk izleme zi-
yaretleri gerçekleştirilecek olup, desteklenen projelerin en 
geç 12 ay içerisinde tamamlanması öngörülüyor.

T.C. SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANLIĞI KALKINMA AJANSLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
ILE DÜNYA BANKASI IŞ BIRLIĞINDE HAYATA GEÇIRILEN TÜRKIYE SOSYAL KAPSAYICI 

YEŞIL GEÇIŞ PROJESI (SOGREEN) KAPSAMINDA, AJANSIMIZ TARAFINDAN 
YÜRÜTÜLEN ORTA KARADENIZ’DE YEŞIL DÖNÜŞÜM HIZLANDIRICI HIBE DESTEĞI 

PROGRAMI’NIN DEĞERLENDIRME VE SÖZLEŞME SÜRECI TAMAMLANDI.
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SAMSUN’DA SANAYI SITELERI 
İÇIN YENI YOL HARITASI

Samsun Valiliği koordinasyonunda; Samsun ili 
Tekkeköy ilçesinde bulunan 19 Mayıs Sanayi Si-
tesi, Örnek Sanayi Sitesi ve İlkadım Sanayi Sitesi-

nin mevcut durumunun tespiti, karşılaşılan sorunların 
analizi ve çözüm önerilerinin geliştirilmesi amacıyla 
yürütülen çalışma kapsamında “Sanayi Siteleri En-
vanter ve Alt Yapı Çalışma Toplantısı” düzenlendi.

Toplantıda 19 Mayıs, Örnek ve İlkadım Sanayi Site-
lerinin mevcut durumu, sorunları ve çözüm önerileri 
ele alındı.

SAHA ZIYARETLERI GERÇEKLEŞTIRILDI: 
1211 İŞLETME ZIYARET EDILDI

Envanter çalışması kapsamında; Orta Karadeniz 
Kalkınma Ajansı (OKA), Samsun Sanayi ve Teknoloji İl 
Müdürlüğü, Samsun KOSGEB Müdürlüğü ve Tekkeköy 
Belediyesi personelinden oluşan bir komisyon gö-
revlendirildi. Komisyon tarafından sanayi sitelerinde 
faaliyet gösteren işletmelere yönelik saha ziyaretleri 
gerçekleştirildi.

Tekkeköy’de üç büyük sanayi sitesinde yürütülen 
saha çalışmaları sonucunda, toplam 1211 işletme 
ziyaret edildi. Ziyaretlerde işletmelere ilişkin işletme 
bilgileri, faaliyet alanları, istihdam durumu, ciro bil-
gileri ve iletişim bilgileri anket yöntemiyle kayıt altına 
alındı. Ayrıca işletmeler tarafından dile getirilen alt-
yapı, temizlik, çevre düzenlemesi ve hizmetlere ilişkin 
sorunlar tespit edildi.

Saha çalışmaları sırasında işletmeler, mevcut 
kamu destekleri hakkında bilgilendirilerek ihtiyaç-
larına uygun destek mekanizmalarına yönlendirildi. 
Böylece envanter çalışması bilgilendirme ve rehberlik 
boyutu da olan bütüncül bir çalışma olarak yürütüldü.

REKABET GÜCÜNÜN ARTIRILMASINA 
YÖNELIK POLITIKA VE PROJELERE 
ALTLIK OLUŞTURACAK

Hazırlanan sanayi sitesi envanteri ile sanayi site-
lerinin güncel durumunun ortaya konulması, ihtiyaç-
ların önceliklendirilmesi, kamu yatırımları ve des-
teklerinin daha etkin planlanması ve yerel sanayinin 
rekabet gücünün artırılmasına yönelik politika ve pro-
jelere veri altyapısı oluşturulması hedefleniyor.

Elde edilen verilerin, Samsun’daki sanayi sitele-
rinin gelişimine yönelik yürütülecek çalışmalara yön 
vermesi ve kamu kurumları arasındaki koordinasyo-
nu güçlendirerek yerel kalkınmaya katkı sağlaması 
bekleniyor.

Sanayi Siteleri Envanter ve Alt Yapı Çalışma Top-
lantısı; Samsun Valisi Orhan Tavlı’nın başkanlığında, 
Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, 
Vali Yardımcısı V./Tekkeköy Kaymakamı Enver Hakan 
Zengince, Tekkeköy Belediye Başkanı Mustafa Can-
dal, Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı 
Ferhan Kodalak, OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, 
Sanayi ve Teknoloji İl Müdürü Selahattin Altunsoy, 
KOSGEB İl Müdürü Nebahat Livaoğlu, SASKİ Genel 
Müdürü Dr. Bahattin Yanık, SAMGAZ Genel Müdürü 
Yılmaz Kolsan, Türk Telekom Samsun Bölge Müdürü 
Erkan Yılmaz, YEDAŞ Samsun Bölge Müdürü Sedat 
Adıgüzel, Büyükşehir Belediyesi daire başkanları ve 
OSB müdürlerinin katılımıyla Orta Karadeniz Kalkın-
ma Ajansı’nda gerçekleştirildi.

SAMSUN’DA ÜÇ BÜYÜK SANAYI 
SITESINE YÖNELIK YÜRÜTÜLEN 

ENVANTER ÇALIŞMASIYLA SANAYININ 
MEVCUT DURUMU BÜTÜNCÜL 

BIÇIMDE DEĞERLENDIRILDI.
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ORTA KARADENIZ’INORTA KARADENIZ’IN
SIBER GÜVENLIKÇILERI YETIŞIYORSIBER GÜVENLIKÇILERI YETIŞIYOR

Program kapsamında; üni-
versite öğrencilerinin si-
ber güvenlik alanındaki 

farkındalıklarının artırılması, 
potansiyel yeteneklerin tespit 
edilmesi ve uygulamalı eğitim-
lerle geliştirilmesi hedefleni-
yor. Böylece ülkemizin artan 
siber güvenlik uzmanı ihtiya-
cına nitelikli insan kaynağı ye-
tiştirilmesi ve gençlerin dijital 
ve siber güvenlik teknolojileri 
alanında kariyer planlamaları-
nın desteklenmesi amaçlanıyor.

Orta Karadeniz Kalkınma 
Ajansı (OKA) ile Tokat Gazios-
manpaşa Üniversitesi (TOGÜ), 
Hitit Üniversitesi, Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) ve 
Amasya Üniversitesi arasında imzalanan protokoller çer-
çevesinde Tokat, Çorum, Samsun ve Amasya’da hayata 
geçirilen programın eğitim süreci başarıyla tamamlandı.

Beş gün süren yüz yüze Beyaz Şapkalı Hacker Eğiti-
minin ardından katılımcılara iki gün süreyle çevrim içi or-
tamda CTF (Capture The Flag) Hazırlık Eğitimi verildi.

Eğitim süreci boyunca ka-
tılımcılar; temel ve ileri sevi-
ye siber güvenlik konularında 
yoğun teknik eğitimler aldı, 
gerçek senaryolar üzerinden 
uygulamalar gerçekleştirdi ve 
birebir çalışmalarla bilgilerini 
pekiştirme fırsatı buldu. Teorik 
bilgi ile pratiğin bir araya gel-
diği bu süreçte gençler, siber 
güvenlik alanında analitik dü-
şünme ve problem çözme be-
cerilerini geliştirdi.

Eğitimi başarıyla tamamla-
yan öğrenciler, Mayıs ayında 81 
ilden seçilen başarılı katılımcı-
ların yer alacağı ulusal yarış-

maya katılacak. Yarışmada dereceye giren öğrenciler ise 
yaz döneminde düzenlenecek kampa katılma fırsatı elde 
edecek.

Siber Vatan Programı ile Orta Karadeniz’de siber gü-
venlik alanında yetkin, analitik düşünme becerisi yüksek 
ve uygulama deneyimine sahip genç insan kaynağının ye-
tiştirilmesi hedefleniyor.

SANAYI VE TEKNOLOJI 
BAKANLIĞI VE SAVUNMA 

SANAYII BAŞKANLIĞI 
IŞ BIRLIĞINDE, 

KALKINMA AJANSLARI 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

KOORDINASYONUNDA; 
KALKINMA AJANSLARI, 

TÜRKIYE SIBER GÜVENLIK 
KÜMELENMESI VE 

ÜNIVERSITELER TARAFINDAN 
YÜRÜTÜLEN SIBER VATAN 

PROGRAMI, 2026 YILINDA 81 
ILDE UYGULANIYOR.

AMASYA

ÇORUM
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SAMSUN

TOKAT
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ORTA KARADENIZ’DE SOSYAL KAPSAYICI ORTA KARADENIZ’DE SOSYAL KAPSAYICI 
YEŞIL GEÇIŞ PROGRAMI KAPSAMINDA YEŞIL GEÇIŞ PROGRAMI KAPSAMINDA 
KOBİ’LERE YÖNELIK BILGILENDIRME KOBİ’LERE YÖNELIK BILGILENDIRME 

FAALIYETLERI YÜRÜTÜLDÜFAALIYETLERI YÜRÜTÜLDÜ
T.C. SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANLIĞI 

KOORDINASYONUNDA YÜRÜTÜLEN 
TÜRKIYE SOSYAL KAPSAYICI YEŞIL GEÇIŞ 

PROJESI (SOGREEN) KAPSAMINDA, 
AJANSIMIZ TARAFINDAN UYGULANAN ORTA 

KARADENIZ’DE SOSYAL KAPSAYICI YEŞIL 
GEÇIŞ GERI ÖDEMELI FINANSMAN DESTEĞI 
PROGRAMI KAPSAMINDA BILGILENDIRME 

FAALIYETLERI GERÇEKLEŞTIRILDI.

Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat illerinde düzenlenen 
toplantılarda; programın amacı, başvuru koşulları, 
destek mekanizmasının işleyişi ve uygulama süre-

cine ilişkin hususlar katılımcılarla paylaşıldı. Bölgedeki 
işletmelerin yoğun ilgi gösterdiği toplantılar aracılığıyla 
yaklaşık 300 KOBİ’ye doğrudan ulaşıldı.

Bilgilendirme toplantılarında, yeşil dönüşüm ve sosyal 
kapsayıcılık ekseninde işletmelerin hayata geçirebileceği 
yatırım ve projelere yönelik finansman desteğinin kapsamı 
ayrıntılı şekilde ele alındı. Ayrıca katılımcıların soruları ya-
nıtlanarak başvuru sürecine ilişkin temel hususlar sahada 
doğrudan aktarıldı.

Program kapsamında, Ajansa proje başvurusunda bu-
lunmak isteyen işletmelere yönelik olarak kurulan teknik 
yardım masaları aracılığıyla, başvuru hazırlığında olan iş-
letmelere programın öncelikleri, başvuru belgeleri ve pro-
je kurgusu konusunda rehberlik sağlandı.
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ORTA KARADENIZ KALKINMA AJANSI (OKA), AVRUPA KOMISYONU ORTAK 
ARAŞTIRMA MERKEZI (JOINT RESEARCH CENTRE – JRC) TARAFINDAN YÜRÜTÜLEN 

“INNOVATION FOR PLACE-BASED TRANSFORMATION – MEKÂNSAL DÖNÜŞÜM İÇIN 
İNOVASYON” KAPASITE GELIŞTIRME PROGRAMI KAPSAMINDA DÜZENLENEN YÜZ 

YÜZE ÇALIŞMA ZIYARETINE KATILIM SAĞLADI.

Avrupa genelinde 200’den fazla bölgenin başvurduğu 
programa kabul edilen OKA, altı müdahale alanından 
biri olan “Döngüselliği Başarma (Achieving Circula-

rity)” başlığı altında programa dâhil oldu. Eylül 2025 – Ni-
san 2026 dönemini kapsayan program; çevrim içi eğitim 
modülleri, uygulamalı politika deneyimleri ve yüz yüze 
etkinliklerden oluşan bü-
tünleşik bir öğrenme sü-
reci şeklinde yürütülüyor. 
Yaklaşık 60 saatlik eğitim 
ve kapasite geliştirme fa-
aliyetleri aracılığıyla dönü-
şüm politikalarının tasarı-
mı, çok paydaşlı yönetişim, 
yerel yenilik ekosistem-
lerinin mobilizasyonu ve 
döngüsel ekonomi politi-
kaları ele alınıyor.

Program, Avrupa Ko-
misyonu Ortak Araştırma 
Merkezi koordinasyonun-
da; Climate-KIC, ERRIN, 
EURADA ve Avrupa Bölge-
ler Komitesi gibi kurum-
ların katkılarıyla yürütü-
lüyor.

MEKÂN TEMELLI YENILIK 
YAKLAŞIMLARINA ODAKLANILDI

Programın ikinci yüz yüze etkinliği 2–3 Mart 2026 ta-
rihlerinde İtalya’nın Floransa kentinde, Avrupa Üniversite 
Enstitüsü (European University Institute – EUI) ev sahipli-
ğinde gerçekleştirildi.

OKA, “MEKÂNSAL DÖNÜŞÜM İÇIN İNOVASYON” OKA, “MEKÂNSAL DÖNÜŞÜM İÇIN İNOVASYON” 
PROGRAMI KAPSAMINDA FLORANSA’DAKI PROGRAMI KAPSAMINDA FLORANSA’DAKI 

ÇALIŞMA ZIYARETINE KATILDIÇALIŞMA ZIYARETINE KATILDI
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Floransa’da gerçekleştirilen etkinlik, Kasım 2025’te 
Sofya’da düzenlenen ve katılımcı etkileşimi ile ortak vizyon 
geliştirme süreçlerine odaklanan ilk yüz yüze buluşmanın 
ardından programın ikinci önemli aşamasını oluşturdu. Et-
kinlikte Avrupa’nın 30 farklı bölgesinden gelen yaklaşık 50 
bölgesel ve yerel politika uygulayıcısı, mekân temelli yeni-
lik yaklaşımlarını somut politika araçlarına dönüştürmeye 
yönelik uygulamalı çalışmalar gerçekleştirdi.

İki gün süren etkinlikte katılımcılar, karma gruplar 
halinde yürütülen bir politika simülasyonu ve hackathon 
çalışması kapsamında kurgusal bir bölge için dönüşüm 
odaklı “misyon” tasarımları geliştirdi. Bu süreçte katı-
lımcılar; bölgesel zorlukların sistematik analizi, paydaş-
ların belirlenmesi, yönetişim modellerinin oluşturulması, 
finansman mekanizmalarının tasarlanması ve öğrenme 
süreçlerinin planlanması gibi başlıklarda uygulamalı çalış-
malar yürüttü. Çalışmalarda kullanılan yapay zekâ destekli 
dijital araç, katılımcıların bölgesel bağlama ilişkin veri ve 
içgörülere erişmesini ve simüle edilen paydaşlarla etkile-
şim kurarak karar süreçlerini derinleştirmesini sağladı.

Etkinlik kapsamında ayrıca Avrupa Üniversite Enstitü-
sü uzmanları tarafından gerçekleştirilen oturumlarda; ya-
pay zekâ çağında mekân temelli inovasyon politikalarının 
geleceği, dönüşüm süreçlerinde üniversitelerin bölgesel 
kalkınmadaki rolü ve çok düzeyli yönetişim modelleri gibi 
konular ele alındı.

Floransa buluşması, katılımcı bölgelerin dönüşüm 
odaklı inovasyon politikalarını tasarlama ve uygulama 
kapasitelerini güçlendirmeye, bölgeler arasında akran 
öğrenmesini teşvik etmeye ve Avrupa düzeyinde ortak bir 
öğrenme ağı oluşturmaya katkı sundu.

Söz konusu etkinliğe Ajansımızı temsilen Rekabetçi 
Ekonomi ve Dönüşüm Birimi Başkanı ve proje elçisi Fatih 
Ege katılım sağladı. Ziyaret, Ajansımızın sürdürülebilirlik, 
kaynak verimliliği ve döngüsel ekonomi alanındaki çalış-
malarının Avrupa düzeyinde görünürlüğünün artırılması, 
TR83 Bölgesi’nin bu alandaki potansiyelinin uluslararası 
platformlarda tanıtılması ve Avrupa araştırma ve inovas-
yon programları kapsamında yeni iş birliği fırsatlarının ge-
liştirilmesi açısından önemli katkılar sağladı.
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AJANSIMIZ ILE ÇORUM ORGANIZE 
SANAYICILERI VE İŞ İNSANLARI DERNEĞI 

(ÇOSİAD) IŞ BIRLIĞINDE DÜZENLENEN 
“TUNUS TICARI İŞ BIRLIĞI İMKÂNLARI VE 
PAZAR FIRSATLARI” PROGRAMI, TUNUS 

TICARET MÜŞAVIRI KATILIMIYLA ÇEVRIM 
IÇI OLARAK GERÇEKLEŞTIRILDI.

Programda; Tunus pazarına 
yönelik iş yapma süreçleri, 
sektörel ticari fırsatlar ve 

iş birliği imkânları ele alınırken, 
Çorum’un sanayi ve üretim po-
tansiyeli uluslararası perspek-
tifte değerlendirildi.

Toplantı, Genel Sekreterimiz Mehlika Dicle’nin açılış 
konuşmasıyla başladı. Dicle, küresel ticarette değişen di-
namiklere dikkat çekerek bölge firmalarının yeni pazarlara 
erişimini kolaylaştıracak uluslararası iş birliklerinin öne-
mine vurgu yaptı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın Yerel Kalkınma Ham-
lesi ve Milli Teknoloji Hamlesi vizyonu doğrultusunda; şe-
hirlerin özgün üretim kabiliyetlerini küresel değer zincir-
lerine entegre etmenin ve yüksek katma değerli üretimi 
desteklemenin önemine değinen Dicle, Ajansın Rekabetçi-
lik ve Dış Ticaret Destek Merkezi aracılığıyla yürüttüğü ça-
lışmalar kapsamında pazar araştırması, müş-
teri istihbaratı ve ticari ağların geliştirilmesine 
yönelik faaliyetlerin sürdürüldüğünü ifade etti.

Program, ÇOSİAD Başkanı Yıldırım Ce-
mal Bülbül’ün açılış konuşmasıyla devam etti. 
Bülbül, 20 Aralık 2025 tarihinde Türkiye’nin 
Tunus Büyükelçisi Ahmet Misbah Demircan 
ve beraberindeki heyetin Çorum’da ağırlan-
masıyla başlayan temasların, ticaret müşavir-
liği buluşması ve planlanan Tunus ziyareti ile 
güçlenerek devam edeceğini belirtti. Çorum 
sanayisinin üretim gücü ve ihracat potansiye-
line değinen Bülbül, Tunus ile kurulacak ticari 
ilişkilerin yeni fırsatlar doğuracağına inandık-
larını ifade etti.

Ardından Çorum Koordinatörümüz Tuğba 
Purtul Kılıç tarafından gerçekleştirilen su-
numda; Tunus–Çorum ticaret hacmi, ticarette 

öne çıkan fasıllar ve potansiyel 
iş birliği alanlarına ilişkin de-
ğerlendirmeler paylaşıldı. Su-
numda özellikle makine imalatı, 
metal işleme, gıda sanayi ile 
ambalaj ve paketleme çözümle-

ri alanlarında iş birliği fırsatlarına dikkat çekildi.
Programın devamında Tunus Ticaret Müşaviri Banu 

Güler tarafından Tunus’ta iş yapma süreçleri, sektörel tica-
ret fırsatları, yatırım ortamı ve güncel pazar dinamiklerine 
ilişkin kapsamlı bir bilgilendirme sunumu gerçekleştirildi. 
Sunumun ardından düzenlenen soru-cevap bölümünde, 
katılımcı sanayicilerin Tunus pazarına yönelik soruları ya-
nıtlanarak karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.

Gerçekleştirilen program ile sanayicilerin Tunus paza-
rına ilişkin güncel bilgiye erişimi sağlanırken, önümüzdeki 
dönemde planlanan fiziki iş ziyareti öncesinde önemli bir 
hazırlık zemini oluşturuldu. 

“TUNUS TICARI İŞ BIRLIĞI 
İMKÂNLARI VE PAZAR FIRSATLARI” 

PROGRAMI GERÇEKLEŞTIRILDI
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“DENETIMLI SERBESTLIK PERSONELINE TRAVMAYA YAKLAŞIM VE ZOR BIREYLERLE 
BAŞA ÇIKMA BECERISI KAZANDIRMAK” ADLI PROJE BAŞARIYLA TAMAMLANDI.

Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik Teknik 
Destek Programımız kapsamında, Tokat 
Denetimli Serbestlik Müdürlüğü tarafın-

dan yürütülen proje; denetimli serbestlik ala-
nındaki saha zorluklarına hakim eğitmenlerin 
rehberliğinde, personelin mesleki maruziyetten 
kaynaklı ikincil travma riskini azaltmak ve zor 
bireylerle iletişimde yaşanan tıkanıklıkları gi-
dermek amacıyla kurgulandı.

Tokat Denetimli Serbestlik Müdürlüğü 
bünyesinde görev yapan 39 personele yönelik 
gerçekleştirilen ve toplam 24 saat süren yoğun-
laştırılmış eğitim programına, Tokat Gazios-
manpaşa Üniversitesi Sürekli Eğitim Araştırma 
ve Uygulama Merkezi (TOGÜSEM) tarafından 
verilen eğitim hizmeti, akademik bilginin saha 
tecrübesiyle birleştirildiği profesyonel bir yapı-
da sunuldu. Eğitim süreci boyunca teorik anla-
tımların yanı sıra pratik uygulama tekniklerine 
ve vaka analizlerine ağırlık verildi.

Program kapsamında üç ana başlık öne 
çıktı:

• Travmaya Duyarlı Yaklaşım: Denetim al-
tındaki bireylerin dirençli davranışlarının köke-
nini anlama ve insancıl denetim süreci yönetimi.

• De-eskalasyon ve Kriz Yönetimi: Kurumun 
güvenlik ve rehabilitasyon dengesini korumaya 
yönelik müdahale teknikleri.

• Öz Bakım ve Tükenmişlik Yönetimi: Perso-
nelin ruh sağlığının korunmasına yönelik strate-
jiler ve ikincil travma ile başa çıkma yöntemleri.

Program, denetimli serbestlik sürecinin 
hem çalışan hem de faydalanıcı açısından daha 
sağlıklı ve rehabilite edici bir zemine taşınması-
na katkı sunarak sona erdi.

TOKAT’TA DENETIMLI SERBESTLIK 
PERSONELINE "TRAVMAYA DUYARLI 

YAKLAŞIM" EĞITIMI VERILDI



M a r t  2 0 2 6

11

bülten

SAMSUN’DA ÖĞRETMENLER İÇIN 
ALAN BAZLI GELIŞIM 

PROGRAMI UYGULANDI

Mesleki ve teknik eğitim alanında görev yapan öğ-
retmenlerin; güncel teknolojik gelişmeler, sanayi 
uygulamaları ve üretim süreçleri konularındaki 

yetkinliklerini artırmayı amaçlayan proje, Samsun İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü yürütücülüğünde gerçekleştirildi. Prog-
ram kapsamında toplam 204 meslek öğretmenine 42 gün 
süreyle eğitim ve danışmanlık hizmeti sağlandı.

Faaliyet çerçevesinde 14 ayrı grup oluşturularak her 
bir grup için 3 günlük programlar yapılandırıldı. Eğitimler-
de teorik bilginin yanı sıra uygulama temelli çalışmalara 

ağırlık verilerek katılımcıların sahadaki üretim süreçlerini 
doğrudan deneyimlemeleri sağlandı. Böylece alan bazlı 
teknik bilgi düzeyinin artırılması ve sanayi ile eğitim ara-
sındaki bağın güçlendirilmesi hedeflendi.

“Elektrik-Elektronik Teknolojileri – Otomasyon” ala-
nında 127 öğretmene; endüstriyel elektrik sistemleri ve 
pano uygulamaları, otomasyon sistemlerine giriş ve temel 
kavramlar, PLC sistemleri ve otomasyon uygulamalarına 
ilişkin temel bilgiler, sensörler, motorlar ve kontrol ele-
manları, endüstriyel otomasyon süreçlerinde iş sağlığı ve 

güvenliği başlıklarında eğitimler ve-
rildi. Saha uygulamalarıyla öğrenme 
süreci desteklenerek teorik bilginin 
pratiğe aktarılması sağlandı.

“Metal Teknolojisi – Teknik Re-
sim” alanında 28 öğretmene yönelik 
gerçekleştirilen eğitim ve danışman-
lık faaliyetlerinde; teknik resim ku-
ralları ve standartları, ölçülendirme, 
kesit alma ve görünüş çıkarma tek-
nikleri, endüstride kullanılan teknik 
resim okuma ve yorumlama yön-
temleri, üretim süreçlerinde teknik 
resmin önemi ve uygulama örnekleri, 
teknik resim ile imalat süreçleri ara-
sındaki ilişki konularında kapsamlı 
eğitimler verilerek uygulamalı çalış-
malar gerçekleştirildi.

SOSYAL KALKINMA VE GIRIŞIMCILIK TEKNIK DESTEK PROGRAMIMIZ KAPSAMINDA 
HAYATA GEÇIRILEN “TEKNIK EĞITIMDE NITELIKLI GELECEK: ÖĞRETMENLER İÇIN ALAN 

BAZLI GELIŞIM PROGRAMI” PROJESI ILE TEKNIK EĞITIMDE NITELIĞI ARTIRMAYA 
YÖNELIK UYGULAMALAR GERÇEKLEŞTIRILDI. 
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“Makine ve Tasarım Teknolojisi – CNC” alanında ise 49 
öğretmene yönelik uygulanan program kapsamında; CNC 
tezgâhlarının çalışma prensipleri, CNC torna ve freze tezgâh-
larında temel işlemler, CNC programlama mantığı ve temel 
kod yapıları, CNC/CAM destekli üretim süreçleri konularında 

eğitimler verilerek uygulama temelli çalışmalar yürütüldü.
Program, öğretmenlerin sektörel güncelliğini artırarak 

öğrencilerin daha nitelikli ve güncel içeriklerle eğitim alma-
larına katkı sunmayı hedefleyen önemli bir kapasite geliştir-
me çalışması olarak tamamlandı.
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OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA,

YEREL KALKINMA HAMLESI TEŞVIK PROGRAMI 
BILGILENDIRME TOPLANTILARI

Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı’nın 2026 
yılı uygulamasına yönelik gerçekleştirilen bilgilendirme 
toplantıları kapsamında, bölgemizin üretim kapasitesini 
ve yatırım ortamını güçlendirme hedefiyle paydaşları-
mızla bir araya geliyoruz.

Amasya Damızlık Sığır Yetiştiricileri Birliği ve Suluo-
va Kırmızı Et Üreticileri Birliği’nde bilgilendirme toplan-
tıları gerçekleştirdik.

BÖLGESEL TEKNOPARK TOPLANTISI
Kuzeyin Üretim Merkezi Samsun’da kurulması planla-

nan ve koordinasyon çalışmaları OKA ile Samsun Merkez 
OSB tarafından yürütülen bölgesel ölçekli Samsun Tekno-
lojiVadisi (Teknopark) çalışmalarının değerlendirildiği Böl-
gesel Teknopark Toplantısı; Samsun Valisi Orhan Tavlı'nın 
başkanlığında, Vali Yardımcısı V./Tekkeköy Kaymakamı En-
ver Hakan Zengince, OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, 
Büyükşehir Belediyesi İnsan Kaynakları ve Eğitim Dairesi 
Başkanı Ramazan Sinekoğlu, Merkez OSB Müdürü Hakan 
Tütüncüoğlu, İl Planlama ve Koordinasyon Müdürü Mu-
hammet Meclis ve OKA Samsun Yatırım Destek Ofisi Ko-
ordinatörü Burak Aydoğdu’nun katılımıyla gerçekleştirildi.

Samsun Merkez OSB’de kurulması planlanan Teknoloji 
Geliştirme Bölgesinin, Türkiye Yüzyılı amaç ve hedeflerine 
hizmet eden, belirli alanlarda uzmanlaşarak yerel, bölge-
sel, ulusal ve küresel alanda rüştünü ispatlayan, kamu-sa-
nayi ve üniversite arasında iş birliğini canlı tutarak yenilik 
ve Ar-Ge faaliyetlerinin ticarileştirilmesini önceliklendiren, 
teknolojik girişimleri destekleyen, dünya ile entegre olan, 
bünyesindeki işletmeler için girişim sermayesi ve yatırım 
fonları toplayabilen ve profesyonel bir ekip tarafından yö-
netilerek marka değeri sağlanan bir Teknoloji Geliştirme 
Bölgesi olması hedefleniyor.

DOKAP BKİ 2027 YILI YATIRIM PROGRAMI 
PROJE TEKLIFLERI ILE OKA BÖLGESI 

DEĞERLENDIRME TOPLANTISI

Ajansımız ile DOKAP Bölgesel Kalkınma İdaresi 
arasında, “DOKAP BKİ 2027 Yılı Yatırım Programı Pro-
je Teklifleri ile OKA Bölgesi Değerlendirme Toplantısı” 
gerçekleştirildi.

Toplantıda, bölgenin kalkınma öncelikleri doğrultu-
sunda 2026 yılında yürütülen çalışmalar ile 2027 yılı içe-
risinde uygulanması planlanan proje teklifleri değerlen-
dirildi. Ayrıca kurumlar arası iş birliği ve koordinasyonun 
güçlendirilmesine yönelik görüş alışverişinde bulunuldu.

Toplantıya OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle, DO-
KAP BKİ Başkanı Hakan Gültekin, Başkan Yardımcıları ile 
OKA YDO ve DOKAP BKİ koordinatörleri katılım sağladı.

PROJE DÖNGÜSÜ YÖNETIMI EĞITIMLERI 
Merzifon İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü, Yakakent 

Kaymakamlığı, Samsun Büyükşehir Belediyesi, Tokat Ti-
caret ve Sanayi Odaları ve Borsaları ile Ankara Samsun 
Sanayici İş Adamları ve Yöneticileri Dayanışma Derne-
ği (ASİYAD) Samsun Şubesi personeline yönelik olarak 
düzenlediğimiz PCM eğitimlerinde katılımcılar; fikirden 
projeye giden süreçte proje geliştirme yöntemlerini, 
proje döngüsünün temel aşamalarını, uygulamalı grup 
çalışmalarıyla gerçek proje senaryolarını deneyimleme 
imkânı buldu.

Eğitimlerle birlikte personelin gerçekçi, sürdürü-
lebilir ve etkili projeler tasarlama becerileri güçlendi-
rilirken, kurum içi proje geliştirme kapasitesine katkı 
sağlandı.
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Hazırlayanlar

“T.C. Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı
Koordinasyon, İş Geliştirme ve Tanıtım Birimi”


